

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Sábado 17 de Septiembre de 1938. - III Año Triunfal

Núm. 4.714

Mister Chamberlain ha regresado a Londres

Ya sabemos cómo pensamos uno y otro. Estoy satisfecho de mi viaje-ha dicho a su llegada-

Los objetivos militares del puerto de Almería bombardeados

Parte oficial de guerra

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería.

Salamanca, 16 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica de guerra

Los marxistas comienzan a desesperar de nuevo ante la situación internacional

Pero ahora ya sus recursos están agotados y sus fuerzas completamente desgastadas

Por Spector

Después de haber gozado de esas esperanzas del conflicto internacional, los rojos vuelven a desconfiar. Y, según dicen los nuevos evadidos, cuando entre ellos la desesperación más completa.

Cuando se termine la guerra podrá observarse con exactitud cuáles han sido los efectos de esta nueva desesperación, pues ya se sabe que ellos cargan siempre con las culpas a la población civil.

A los testimonios de estos días sobre las pérdidas de nuestros aviadores, bien puede añadirse otro el control de las hajas, junto con el Estado Mayor de Hernández Sarabia. El, mejor que nadie sabe, porque pasaron por su mano todos los parásitos, cuántas han sido las pérdidas de los rojos en sus fracasados intentos.

Es de una elocuencia extraordinaria, porque en este nuevo testimonio encontramos confirmación de lo afirmado anteriormente en nuestras crónicas y nos dá nuevos detalles de la situación que, en la actualidad, se encuentran estos desesperados gobernantes de Barcelona.

De las unidades que pasaron el río en tiempos, según el testimonio auténtico, no sirve ninguna ya para nada. Han sido retiradas sus unidades, deshechas, a la retaguardia para ser reorganizadas con jóvenes o ancianos, que ellos echaban mano de cuanto encuentran con tal de llenar el expediente de decir que tienen regimientos y brigadas.

Apenas si hay una veintena de veteranos que unen a esas gentes deshechas. Algunos extrinjeros también, que han aprendido ya algunas palabras de catalán, y nada más.

Las brigadas de Lister y el Campesino han sido completamente deshechas. Luego se llevaron los restos no sé dónde —nos dice el sargento—. Y parece que el primero ha anunciado que reaparecerá en breve. Tampoco se sabe cómo ni por dónde.

La brigada que llevaba por nombre «La Marsella», por estar compuesta por individuos casi completamente de aquel sitio, fue también deshecha.

La brigada 16, pulverizada. Y apenas si quedaron de ellas doscientos o trescientos hombres en malas condiciones.

De otra brigada se sacó más tarde un batallón. Y la brigada 11, mandada por un ruso, perdió el sesenta por ciento de sus efectivos. Y, por este orden, las unidades que pasaron el río.

La 25 División marxista, man-

En la próxima semana se celebrará otra reunión entre Hitler y Chamberlain a la que asistirá Daladier

Lord Runciman ha sido llamado urgentemente a Londres

Londres. — A las cinco y diez minutos de la tarde ha aterrizado en el aeropuerto de Londres, el avión que conducía a Mr. Neville Chamberlain, de regreso de su viaje a Alemania.

Allí habíase congregado una enorme muchedumbre para tributarle apoteósico recibimiento. Chamberlain descendió del avión y saludó a la manera hitleriana levantando el brazo y con la mano extendida.

A continuación, a las preguntas que le dirigieron, respondió: —Para algo sirven los secretos. Doy por bien empleado mi viaje y regreso satisfecho. Desde ahora sabemos ya lo que pensamos ambos.

Es posible que nos reunamos dentro de unos días. Pero ahora, por iniciativa del propio canciller alemán, en atención a mis sesenta años, partiremos el camino.

Quiero darles cuenta a mis colegas del resultado de esta primera entrevista.

LAS AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA

París. — El presidente de la República ha recibido en audiencia a los señores Daladier y Herriot.

Parece ser que en las entrevistas se trató de la convocatoria del Parlamento en caso de que fuese necesario.

EL REGRESO DE CHAMBERLAIN

Munich. — Procedente de la residencia de Hitler llegó a medio día en automóvil mister Chamber-

—x—x—

PENSAMIENTO DE ITALIA

Milán. — En los círculos políticos italianos se muestra satisfacción por la entrevista celebrada entre Hitler y Chamberlain.

Se estima que habrá de llegarse a una solución pacífica.

DICE CHAMBERLAIN

Londres. — Chamberlain ha hecho declaraciones a un redactor diplomático del «Daily Telegraph».

Manifestó que la entrevista se había desarrollado en un ambiente de gran cordialidad.

Expresó Chamberlain su confianza de llegar a una solución pacífica.

COMO SE DESARROLLO LA ENTREVISTA

Londres. — Un periódico recoge de círculos bien informados cómo se desarrolló la entrevista entre Hitler y Chamberlain.

El Führer Canciller se mostró identificado con las declaraciones de los sudetes alemanes conforme a la orientación expuesta en su discurso de Nuremberg. Informó a Chamberlain de muchos datos que éste desconocía y se manifestó por llegar a una solución radical, para la que expuso sus ideas.

Fue tomado el acuerdo de celebrar una segunda entrevista. Tam-

RIMAS Y RIPIOS

En vista de las cosas que suceden después de la entrevista en Alemania; pérdida de la ilusión de los marxistas y con esa ilusión toda esperanza, ya no saben qué hacer para curarse del espanto mortal que les asalta.

Siempre que ocurren cosas de esta índole los mandamás de la deshecha banda toman medidas de carácter agrio y se ceba su saña sobre algún desgraciado misteriosa culpándole de toda la desgracia.

Si pierden en la guerra sus cañones y se quedan sin hombres y sin armas, dicen que es responsable del suceso algún embajador de esos que mandan. Y lo deponen en el mismo instante por haberse perdido la batalla.

Y ahora que ellos veían las cosas a su gusto enmarañadas dispuestos a aliarse con Stalin y aquellos chicos checos de su raza, cuando todo ha caído por el suelo, después de la entrevista de Alemania, Stalin y los checos y los rojos padecen un ataque de neuralgia. Y como es natural, siendo en la calle donde ahora han perdido la batalla, por fuerza ha de pagar los verdos rotos algún desventurado que esté en casa.

Sabemos por privadas confidencias que esta vez ha sufrido la descarga un brujo marino de Valencia que trabaja en la flota acorralada. Si él le dice a Brunillo alguna cosa Chamberlain no llega hasta Alemania.

JAZIMAR

EL CAUDILLO recoge la consigna de nuestros héroes y de nuestros mártires

¡Mediación, jamás!

¡Triunfo aplastante!

De ciertos medios extranjeros y de la propia zona roja, nos llega una vez más, como un susurro, una palabra que no existe en el diccionario para la España Nacional: Mediación

OIGAMOS AL CAUDILLO:

«¿No os dicen nada los cantos de sirena de la zona roja? ¿No os previenen las fingidas voces de comprensión y convivencia? Son el eco de nuestras victorias y los cantos funerales del comunismo derrotado»

Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Orden separando del Cuerpo de Correos a varios funcionarios.

—Nombrando agentes interinos del Cuerpo de Vigilancia.

—Orden que afecta a los ajustadores mecánicos.

—Concediendo la Medalla del Mérito Militar a don José Antonio del Valle.

—Abriendo juicio contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando al teniente don Miguel Blasco.

La victoria total

Ya intentaron, con cantos de sirenas engañosas, proponer conviencias, y hasta hablaron de acuerdos y pactos, los cabecillas del Comité soviético de Barcelona. Entonces, venían aun esperanzas de llegar a la confusión mundial. Ahora, ya las han perdido por completo. Y, por ello mismo, volverán a insistir con más ahínco sobre aquellos vanos propósitos den antaño.

Y, los que con ellos pensaban y anhelaban, es posible que resuciten también aquel afán de entancas. Querían resucitar en el Diccionario de España una palabra que no se conoce y no existe: mediación.

Claro está que, como hemos dicho muchas veces, además de repugnar al espíritu de nuestra guerra, era un absurdo, bajo el punto de vista de nuestros anhelos y de nuestra victoria. Nosotros, España, busca la victoria. Y repetimos una vez más, contra todas esas planifieras, que sólo la victoria saldrá de la contienda; victoria neta, terminante, eficaz, duradera y absoluta. Todo lo demás es vana ilusión de los vencidos, que creen ver en España capacidad para esa maniobra tan pobre.

Pero, además, es el Caudillo el que nos impone la consigna y nos va trazando el camino, de acuerdo con las necesidades de nuestra propia existencia, ya que es él el «Condottiero», el jefe supremo que nos guía y nos lleva a la conquista de cada hora. Y él ha dicho que no es posible pensar en esas cosas, porque repugna, bajo todos los puntos de vista, a nuestra esencia.

Qué dicho ya, de una vez para siempre: Contra todos los manejos pasados y contra los posibles, desde ahora en adelante también, ya conocen la voluntad absoluta de España: la victoria terminante, por el camino recto de la guerra; pero sin distinciones ni entendimientos. No pueden entender los vencedores y vencidos, cuando los que ganan son españoles y los vencidos son los asesinos de la propia Patria.

Que guarden para otros tiempos, no muy lejanos para ellos, esos cantares de sirenas engañosas, que acaso a la vera de Stalin necesitan de sus músicas estúpidas para aplacar las iras de la bestia soviética, levantada en cólera contra ellos por haber perdido la ocasión de asesinar al mundo.

IRAN A LONDRES

París. — Los ministros Daladier y Bonnet irán a Londres, donde Chamberlain les informará de su entrevista con el Führer Canciller.

CHAMBERLAIN OPTIMISTA

Londres. — Toda la prensa es unánime en apreciar que después de la reunión entre Hitler y Chamberlain, éste último se muestra optimista.

El problema que han discutido tiene soluciones y pasa ya del terreno militar al diplomático.

¿QUE SE PROPONE BENES? Berlín. — Comentando los últimos sucesos ocurridos en territorio sudete se preguntan los periódicos de Berlín si se van a repellar las provocaciones del 21 de mayo. Por el discurso del Führer en Nuremberg conoce Checoslovaquia que Alemania no tolerará nuevas provocaciones.

El gobierno checo es, pues, responsable de la guerra si se declara y del crimen que comete con Europa.

¿Es que Benes quiere eternizar el problema checo? ¿Es que Benes quiere jugarse todo a una carta? Pues tenga por seguro que, de ser esto último, la partida puede ya darla por perdida.

CHAMBERLAIN HABLARA POR RADIO — Londres. — El primer ministro inglés se dirigirá por radio al país

en caso de que tenga que ser convocado el Parlamento y de conocer el informe que le va a ser presentado por Lord Runciman.

CONTRA LOS SUDETES

Rumbur. — Continúa el ejército y la policía checa su brutal persecución contra los sudetes alemanes.

Por las calles de la ciudad han circulado los carros de asalto y los soldados buscan a los diputados sudetes para detenerlos. Por todas partes continúan los registros domiciliarios y la detención de sudetes.

En Valdeke un padre que tiene cinco hijos, al recibir de nuevo la orden de incorporación a filas dada por el gobierno checo, se quitó la vida.

LORD RUNCIMAN LLAMADO A LONDRES

Londres. — Ha sido llamado a Londres para entrevistarse con Chamberlain el agente especial de Inglaterra en Checoslovaquia, Lord Runciman.

NO QUIEREN PLEBISCITO

Praga. — La prensa rechaza unánimemente la idea de celebrar un plebiscito en territorio sudete.

Frente al Cantábrico

Belarmino era un "gochó"

El viento y la lluvia han hecho su aparición; el mar se puso bravo y la vida hay que hacerla dentro de la población...

El éxito fue definitivo. En esa o parecida ocasión, Belarmino aconsejaba el sacrificio y austeridad en favor de los combatientes...

En el Robledo—el más lindo teatro gijónés, desaparecido el Dindurra—, los Campos Eliseos, el Avenida, Goya, Imperio, Roma, Cinema Gijón y no recuerdo a alguno otro...

Con el acento típico del país y sus palabras peculiares, me cuentan sucesos que indignan y cosas que divierten...

Se celebraba en un local público un mitin de propaganda de las "excepciones" del régimen. Como es natural, Belarmino era uno de los oradores...

Cuando le tocó su turno, lanzó la perorata que llevaba embotellada, y en uno de los párrafos más culminantes del discurso...

—¡Comaradas! ¡Compañeros! ¡Proletarios asturianos, que luchamos por la libertad y la democracia!

El auditorio sonrió, sin duda por no atreverse a carcajear francamente. Y alguien de su confianza...

Y Belarmino, entre molesto y caído, se volvió hacia el amigo, reconviéndole: —¡Bah! Tú siempre serás el mesmu... El éxito fue definitivo.

Dice "Giornale di Génova" Las dramáticas peripecias de un religioso huído del infierno catalán

Génova. — En el convento de San Francisco de Voltri se hospeda desde hace algunos días un sacerdote español, padre Eduardo, huído de la barbarie roja...

«Cuando hace dos años se encendieron las primeras llamas de la revuelta revolucionaria, el Padre Eduardo se encontraba en su convento en Cataluña. Una horda de revoltosos asaltó el convento...

«Al cabo de un mes—dejemos la palabra a don Eduardo—volvimos a mi casa, porque el vivir lejos constituía para mí y para los míos un sufrimiento...

«El 4 de octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de junio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada...

«El 4 de octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de junio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada...

«El 4 de octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de junio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada...

«El 4 de octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de junio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada...

«El 4 de octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de junio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada...

co, y gracias a un cofrade mío, le pude administrar el Santo Viático. Fueron días de continua agonía que se prolongaron por semanas hasta que tuvo que llegar su muerte.

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos y mi descubrimiento era inminente...

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos...

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos...

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos...

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos...

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos...

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos...

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos...

«Después de mil tentativas para escaparme en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos...

Trujillo al día La feria de Septiembre

Trujillo está de feria. Por las calles de la ciudad hay una gran afluencia de forasteros que vienen a vender sus productos. También se nota gran concurrencia de mujeres de los pueblos comarcanos...

En el rodeo hay mucho ganado de todas clases: vacas, ovejas, cerdos y caballerías. Los gitanos, como siempre, dan la nota pintoresca y alegre y peligrosa a la feria. Se han celebrado numerosas transacciones y a precios elevados.

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

En el rodeo hay mucho ganado de todas clases: vacas, ovejas, cerdos y caballerías. Los gitanos, como siempre, dan la nota pintoresca y alegre y peligrosa a la feria. Se han celebrado numerosas transacciones y a precios elevados.

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

En el rodeo hay mucho ganado de todas clases: vacas, ovejas, cerdos y caballerías. Los gitanos, como siempre, dan la nota pintoresca y alegre y peligrosa a la feria. Se han celebrado numerosas transacciones y a precios elevados.

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

En el rodeo hay mucho ganado de todas clases: vacas, ovejas, cerdos y caballerías. Los gitanos, como siempre, dan la nota pintoresca y alegre y peligrosa a la feria. Se han celebrado numerosas transacciones y a precios elevados.

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Los bares y demás establecimientos están repletos de alegría y bulliciosos consumidores. Por las noches, la Banda municipal da un concierto en el paseo de San de Mendoza, y ya el último día de feria se va quedando la población sola...

Angel ROSADO ACUÑA Gijón, septiembre de 1938.

CACERES-PLASENCIA Servicio diario en magníficos ómnibus

SE ARRIENDA Desde primero de octubre próximo, por uno, o por cuatro años, a pasto y labor, o solo a pasto...

De la Alcaldía Objetos encontrados en la vía pública y depositados en esta Alcaldía:

OFRECIMIENTO DE ALOJAMIENTO PARA ALFEREZES Don Paulino de Sande, un alojado; don Antolín Fernández Guillén, dos id.

"PALACE," Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 26. Cáceres

Arrendamiento Se admiten proposiciones en plego cerrado, hasta el día veinticinco, inclusive, del corriente mes de septiembre, en el domicilio de don Rufino Gutiérrez, Coria (Cáceres), y con arreglo al pliego de condiciones que en él se encuentra...

ARRIENDO de los pastos de cuatro millares, juntos o separados, de la dehesa LLANOS DE LA VEGA, en Campo Lugar (Cáceres) y Villar de Reina (Badajoz).

ANUNCIO Capachos esparto Fábrica y Arera (Osuna). Para pedidos dirigirse a Hermoso Maestre Ibáñez. Agencia Comercial Colegiado, Alimendrajejo.

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

Marcos Mariño Cementos, gresos, azulejos, cerámicas y toda clase de material de construcciones

SE ofrece mecanógrafa. Dirigirse a Tirso Cáceres. La Cumbre.



Chocolates "ROCIO"

ANUNCIO Se arrienda a pasto y labor la dehesa "Las Seguras", término de Cáceres.

Bañerío "LA PARRILLA" Provincia de Cáceres

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Plaza de la Inia) SERVICIOS EMERGENCIA. PRECIOS LOS MÁS MODICOS. TELÉFONO 1753

SOCIEDAD ANONIMA MIRAT SECCION AUTOMOVILES DEL OESTE Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244 COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS CANDELA Y COMPAÑIA S. L. CACERES

Chocolates "ROCIO"

ORDEN DE LA PLAZA ORGANIZACIONES JUVENILES Delegación Local Se ordena a todos los Camaradas pelayos, flechas y cadetes, pertenecientes a esta Organización Juvenil...

Escritor Escribientes En el Parque de Intendencia de esta Plaza se admiten contables, escribientes y mecanógrafos para todo el día o solo por las tardes.

Casa de Socorro En las últimas 24 horas han sido asistidos en este centro, de las siguientes personas:

CAFÉ VIENA CARLOS MUNICIO TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADOS Generalísimo Franco, 16 Tel. 171 CACERES

El fracaso de un censo religioso en Rusia Varsovia. — El Gobierno de Moscú ha confesado en estos días implícitamente, el fracaso completo de su política religiosa, seguida desde hace veinte años.

Se desea alquilar Un piso de seis u ocho habitaciones para oficina y guardamuebles. Darán razón en la Avenida de la Virgen de la Montaña número 4.

FAJAS DE TODAS CLASES CONFECCIONES: F. CORTES SANDES, 21, PRAL. CACERES

HIJOS DE Clemente Sánchez BANQUEROS Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12 Toda clase de operaciones bancarias. CACERES

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244 COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS CANDELA Y COMPAÑIA S. L. CACERES

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244 COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS CANDELA Y COMPAÑIA S. L. CACERES

sección

La Impresión de la fe católica en el tomaba la fe católica parecía dormida, después de una gran empresa en que Dios y Patria tan grandes...

Desde el día del gran combate, en el tomaba la fe católica parecía dormida, después de una gran empresa en que Dios y Patria tan grandes...

En este estado de cosas, no podía menos de haberse producido un conflicto nacional, o prestar apoyo a esta guerra se caracter de cruzada: era un acto de fe y de valor...

En este estado de cosas, no podía menos de haberse producido un conflicto nacional, o prestar apoyo a esta guerra se caracter de cruzada: era un acto de fe y de valor...

En este estado de cosas, no podía menos de haberse producido un conflicto nacional, o prestar apoyo a esta guerra se caracter de cruzada: era un acto de fe y de valor...

En este estado de cosas, no podía menos de haberse producido un conflicto nacional, o prestar apoyo a esta guerra se caracter de cruzada: era un acto de fe y de valor...

En este estado de cosas, no podía menos de haberse producido un conflicto nacional, o prestar apoyo a esta guerra se caracter de cruzada: era un acto de fe y de valor...

En este estado de cosas, no podía menos de haberse producido un conflicto nacional, o prestar apoyo a esta guerra se caracter de cruzada: era un acto de fe y de valor...

En este estado de cosas, no podía menos de haberse producido un conflicto nacional, o prestar apoyo a esta guerra se caracter de cruzada: era un acto de fe y de valor...

Desde el día del gran combate, en el tomaba la fe católica parecía dormida, después de una gran empresa en que Dios y Patria tan grandes...

sección religiosa

Sábado, 17
SANTORAL

La Impresión de las Llagas de San Francisco.—Santos: Pedro de Arbués, Lamberto, obispos, Justino, presbítero, Columba, virgen, Florentino, niño, Adriana, Agatoclia, mártires.
Misa de hoy, sábado, 17.—La Impresión de las Llagas de San Francisco.—Rito doble y color blanco.—Gloria.
Misa de mañana, domingo, 18.—En la Parroquia de Santiago por la Exaltación de la Santa Cruz con color encarnado y Prefacio de la Cruz.—En las demás iglesias, del domingo XV después de Pentecostés. Rito semidoble y color verde.—Gloria.—2.ª oración de San José de Cupertino.—Credo.—Prefacio de Trinidad.

ESPIRITU RELIGIOSO

Desde el día del glorioso Movimiento pudo advertirse la parte que en él tomaba la fe católica del pueblo sano, la cual, aunque en muchos pareció dormida, despertó para alentar a los buenos españoles a la gran empresa en que se trataba de defender los grandes ideales de Dios y Patria tan gravemente comprometidos.

No se daba, ni podía darse término medio: el buen español y el buen cristiano tenía que formar necesariamente en las filas del Ejército nacional, o prestarle todo su apoyo y todo su entusiasmo. No en vano esta guerra se dibujó desde sus comienzos con el marcado carácter de cruzada: era ante todo una guerra religiosa, pues bien claro se vio que los unos luchaban por la defensa de la religión, y los otros por el exterminio de todo lo sagrado.

En este estado de cosas, y deslindados de esta manera los campos, no podía menos de suceder lógicamente que, si en el frente de batalla, luchaban los soldados por Dios, con sus insignias, religiosas al pecho, la retaguardia invadiera y llenara los templos para dar gracias al Señor por sus grandes favores de hallarse en zona liberada y para pedir en ellos por el triunfo total de nuestra Causa. Este es un modo eficaz de hacer guerra contra el enemigo.

Por otra parte, en ningún sitio mejor que en los cuarteles, en los hospitales y en los templos, podrían conocerse los que de corazón pertenecían a uno o a otro bando, ya que no es posible la indiferencia en esto, sin que pueda decirse, con verdad, que amen ri puedan amar a la Patria los que no aman a Dios. Bien se ve que los enemigos persiguen de igual modo a España que a la Religión, que es su más firme defensa.

A pesar de todo esto, se advierte, y es muy de lamentar, que muchos hombres en la retaguardia siguen en el estado de indiferencia que en tantas regiones de España tenían antes del Movimiento. Y este alejamiento del templo y esta falta de cumplimiento de los deberes religiosos es una cobarde deserción indigna de los hombres que se precian de viriles, indigna de los cristianos y más aun de los españoles de estos días.

CULTOS PARA HOY

Continúa en Santiago la solemne novena a Ntro. P. Jesús Nazareno con misas a las siete y media, ocho, ocho y media (solemne) y nueve. Por la tarde a las och y el ejercicio del novenario con sermón por el R. P. Hermenegildo Barbarin, Misionero del Corazón de María.
Santa María.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario perpetuo a la Santísima Patrona. El ejercicio solemne de la tarde a las ocho.
San Mateo.—Misas a las siete y media, ocho y nueve.
San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. El ejercicio de la tarde, a las ocho.
Santo Domingo, misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media.

Mesa de Ofrendas

Mañana, a las cuatro de la tarde, se colocará en el sitio de costumbre de la Parroquia de Santiago la tradicional Mesa de Ofrendas de nuestro Padre Jesús Nazareno.
Es de esperar que los fieles acudan, con generosidad, a dicha Mesa.
Después de la novena se cantarán en la misma Parroquia solemnes vísperas.

La cuestión checoslovaca sigue apasionando a todos los países

Berlín.—Las últimas noticias recibidas de Checoslovaquia, dan a conocer que los sudetos han accedido con satisfacción a la noticia de la entrevista Hitler-Chamberlain, pues esperan que este paso dado por Inglaterra se traduzca en una solución justa del problema.

Tokio.— Toda la prensa japonesa publica en primera página las noticias referentes a la cuestión de los sudetos. Todos los periódicos dicen que el Japón está completamente de acuerdo con la actitud de Hitler y lo único que desea es que se llegue a una pronta solución del problema.

En cuanto a su posición, la prensa dice que el Japón permanecerá completamente neutral, de no ser que interviniera en el asunto otra tercera potencia.

Praga.— La impresión producida en los círculos políticos de Praga por la noticia de la visita realizada por Chamberlain a Berchtesgaden, ha sido extraordinaria. El «Prager Tageblatt», que es el órgano oficial del Gobierno, se limita a publicar la noticia sin hacer el más mínimo comentario.

París.— El presidente del Gobierno francés, señor Daladier, recibió anoche al embajador inglés en París, con el que mantuvo una extensa conversación.

Praga.— Lord Runciman celebró anoche en Praga una nueva entrevista con el diputado del partido sudeto, Dr. Neuwirth.

Praga.— En el transcurso de las últimas 24 horas ha aumentado aún más el número de incidentes entre checos y alemanes y cada hora caen víctimas de tales sucesos un gran número de personas. Ayer en Eger, los checos agredieron a más de treinta sudetos alemanes.

En Habelsburg los soldados checos, ayudados por los comunistas, irrumpieron en la ciudad e hicieron multitud de descargas contra la población civil, matando a gran número de personas y niños. Un niño que tenía en la mano una bandera con la cruz gamada fue brutalmente golpeado por un soldado checo, que le golpeó el cráneo con la culata del fusil.

En otro lugar, los checos incendiaron una casa en la que se encontraban dos sudetos que perecieron entre las llamas.

Muchos miles de sudetos alemanes recibieron orden de movilización, que ninguno cumplió, pues todos los regimientos compuestos por sudetos alemanes están mandados por oficiales checos.

Praga.— Gran número de diputados sudetos y funcionarios públicos han sido detenidos por el gobierno checo y sumariados. Entre ellos está el diputado sudeto Kuenzel, el cual se encontraba en la Bohemia occidental, haciendo gestiones a favor de la solución del problema.

A causa de las medidas extraordinarias, que han sido tomadas por el gobierno checo, se tienen temores por la suerte que puedan correr los súbditos sudetos.

Praga.— Trescientos sudetos llamados a filas han pasado la frontera del Reich.

EL NUEVO DIRIGIBLE «CONDE ZEPPELIN»

Frankfurt.— En el día de ayer efectuó el nuevo dirigible «Conde Zeppelin» su primer viaje de pruebas.

La aeronave produjo un efecto maravilloso y puede decirse que su construcción constituye un nuevo triunfo de la ingeniería alemana. La aeronave tiene 245 metros de longitud y 51 de diámetro en la parte central. El total del alambre empleado en su construcción alcanza a 135 kilómetros de longitud. El coste total de la construcción se ha elevado a 5,5 millones de marcos. La barquilla va dentro

del mismo cuerpo del aeroplano y tiene cabinas con ventanas al exterior para cuarenta pasajeros. La instalación interior es de gran comodidad y al mismo tiempo muy práctica. Este nuevo dirigible lleva cuatro motores Diesel de 850 caballos de fuerza cada uno. Con ellos podrá desarrollar una velocidad máxima de 135 kilómetros por hora y una velocidad media de 125. Respecto a la estabilidad, se han introducido gran número de novedades que la hacen inmejorable.

EL PROBLEMA DE LA CIRCULACION EN ALEMANIA

Berlín.— Debido al enorme incremento que en estos últimos tiempos ha adquirido la circulación rodada, que es desproporcionada con el crecimiento de las ciudades, se plantean cada día nuevos problemas de circulación urbana que ocasionan numerosos accidentes.

Para evitar esto, se ha dispuesto que a partir del sábado próximo se harán en todas las poblaciones de Alemania demostraciones prácticas de protección contra accidentes del tráfico. También habrá todos los sábados lecciones de circulación en todas las ciudades.

Continúa la investigación de un periodista italiano acerca del contrabando rojo a través del Bósforo

Todos los traficantes y aventureros internacionales se han convertido en armadores

Estambul.— El corresponsal especial del «Corriere della Sera» en esta ciudad, Alejandro Pavolini, ha enviado a su diario su segundo artículo sobre el contrabando rojo en el Mediterráneo. Dice así:

«En la situación actual del tráfico rojo, hacer de marinero no es cómodo. Hacer de armador, es comodísimo.

Desde el agosto de 1937 hasta los fletes han sido duplicados, triplicados; multiplicados por diez, por veinte... Anteriormente, en el Mar Negro, los fletes oscilaban sobre un promedio de siete chelines por toneladas de carga. Ahora suben a 50, a 60, a 65. En algún caso llegan hasta 70 chelines. (La primicia pertenece—por ahora— a un vapor contrabandista que hizo el trayecto Méjico-Bilbao, ciudad que fue conquistada por los nacionales, cobrando por flete la cifra de 35.000 libras esterlinas).

Todo pago es por anticipado, en cuentas corrientes en Bancos de la City.

Por esta razón todos los barcos viejos, candidatos al desguace, han sido inmediatamente llevados al servicio activo por los mercaderes judíos y traficantes internacionales de todas las razas y puestos en circulación en las rutas mediterráneas. Han reunido naves a centenares. Han formado una extraña flota, cuyas unidades cambian de bandera y de nombre incansablemente.

Así los vapores contrabandistas prefieren como mampara banderas prestigiosas, como la inglesa, o inofensivas, como la panameña... Cambian de fisonomía, se disfrazan a cada viaje. Tengo aquí bajo los ojos un carnet mio de notas, donde he recogido día por día todos los datos relativos a la 297 naves que hicieron comercio de contrabando desde el Mar Negro en

los últimos doce meses. Es algo divertido y despanpanante. Se ven los vapores griegos cambiar sus nombres clásicos, Myriam, Nausicaa, por la nomenclatura pertuaria francesa, Marseille, Saint-Tropez, o emparentarse con las hijas de los armadores holandeses, Magdalena, Wilhelmina; cuando no parecen abordar entre las páginas de alguna novela de Stevenson, volviendo a bautizarse con el nombre de Old Pioneer y semejantes.

Sacando la suma, 170 entre estos barcos—en el momento de su viaje de abastecimiento rojo—enarbolan bandera inglesa, 49 griega, 16 panameña, 9 francesa, 5 rumana, etc. Pero solo un pequeño porcentaje de cada grupo resulta, en el origen, respectivamente británico, griego, centroamericano, etc.

Se trata en realidad de toda una marina tan propensa a cambiar de bandera, tan aficionada a cambiar de color, que sería estúpido considerarla perteneciente a esta o a que otra nación. Es la flota de cierto mundo de negocios internacional. Sociedades, combinaciones en parte londinenses, en parte griegas. Capitales de Amsterdam, de Salónica, de Cefalonia, de Estambul. Apellidos de judíos, de judíos y de judíos...

En defensa de estos tiburones alza la voz el laborismo, cada vez que un trimotor de Mallorca apunta contra nave contrabandista. En mi carnet de notas todo barco echado a pique está señalado con una cruzcilla. Son ya tantas las cruzcillas que podrían llenar un pequeño cementerio. Pero esto, a los armadores de los transportes para la España roja, no les importa.

SE VENDE

o se arrienda Prensa hidráulica, de 15 fgs.
Precio y condiciones en Santa María, 19, Garrovillas.

A. SILVA ALCANTARA

MEDICINA INTERNA.
PULMON Y CORAZON
Santo Domingo, 1, principal, derecha
Teléfono 1271.—Cáceres

NECESITO

Chófer mecánico para autobuses. Informes: Andrés Fernández, La Verata, Plasencia.

ANUNCIO

La Elegro Harinera del Casar de Cáceres desea un molinero capaz de obtener el rendimiento oficial.

colégicas no podían tampoco faltar—la enemistad, el odio y el antagonismo, cada vez mayores entre opresores y oprimidos.

La «Informazione Diplomatica» expone con toda claridad el conjunto de hechos que caracterizan a esta «paradójica estructura de la diplomacia de Versalles», al mismo tiempo que hace presente el deber de sacar en adelante las ineludibles consecuencias de tal situación; es decir, que rindiendo pleitesía a la verdad y a la equidad, se esfuerce por hacerse justicia al derecho de autodeterminación de los pueblos.

Al presente se trata de que, al revés de lo ocurrido en el proceso histórico de tantos países, en los que aun hoy se conmemora como fiesta nacional el triunfo de la fuerza sobre la fuerza, pueda todavía llegarse al imperio de la justicia y de la libertad por el camino de la mutua inteligencia.

Banco Hipotecario de España

Domicilio social: Calle de Vitoria, 9. - Burgos

Este Banco pone en conocimiento de sus clientes domiciliados en la Zona últimamente liberada por Nuestro Glorioso Ejército, que ha establecido sus Oficinas Centrales en esta población de Burgos, a donde deberán dirigirse para cuantos asuntos se relacionen con el mismo.

Burgos, Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

Pincelada

ESTAN INDIGNADOS

Comprendemos y compartimos la indignación que ha dropeado en el Comité de Barcelona la visita de Chamberlain a Hitler.

No hay derecho a que este viaje se haya efectuado sin antes consultar con Alvarez del Vayo, o, al menos, con Negrín.

Está visto que a los rojos españoles se les hace menos caso, si cabe, que a la Sociedad de Naciones.

Y eso, no; de ninguna manera. Los rojos son los hombres más valientes que hay en el mundo y cuentan con un ejército tan poderoso, que no corre hasta que no percibe la presencia del enemigo.

Llevar conquistados estos valerosos kilómetros y más kilómetros... En sus partes oficiales pierden pueblos y capitales porque así ha convenido a los planes del mando, no porque el enemigo lo haya logrado a costa de la derrota del adversario.

Por ello, porque tienen un ejército invencible, es por lo que no se callan y muestran y patentizan su indignación, para hacer comprender así a Chamberlain que no se puede jugar con una cosa tan temible.

Nos parece, por lo «acertado» que el Consejo de ministros rojos tome acuerdos relacionados con este viaje.

Los pobres rojos no desaprovechan ocasión propicia para poner de manifiesto lo estultos y lo ridículos que son. Por esto, forma parte del famoso «gobierno» Julián Alvarez del Vayo, el diplomático que se ha apuntado más fracasos y al que menos caso se hace en todos sitios, pues de talento está a la altura de su «colega» Bruno Alonso, lo que ya es escaso.

Tenemos la seguridad que Chamberlain, a su regreso, se habrá disgustado profundamente por este olvido que ha tenido. Los rojos españoles no son cualquier cosa. Alvarez del Vayo, desde la Sociedad de Naciones, que es su balcón, lanzará nuevos bulidos que harán las delicias de los consejeros que allí pasan el rato.

INK

ENCLOSIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 342
CACERES

la tanto como podría creerse. Ha habido, sí, alguno de ellos que ha tenido miedo. Alguno que há salido con las manos en la cabeza. Citaré el caso de un armador ateniense, que, habiendo visto hundidos tres de sus barcos en un día, revocó los contratos por otros diez y nueve y se retiró perjudicado del tráfico. Los más ganados sin riesgo. Considérese que en general el primer flete «rojo» cubre ya casi—por sí solo— el precio del vapor, y alguna vez lo supera. El riesgo del propietario se limita por esto al primer viaje; y dado que el pago es anticipado, se trata también entonces de un riesgo insignificante o nulo. Del primer viaje en adelante la ganancia es segura y fabulosa.»—(Usi.)

El fracaso del comunismo en Rusia.—Los campesinos rusos se oponen violentamente al secuestro de sus cosechas

Varsovia.—Los corresponsales de Moscú de los diarios polacos, señalan la reanudación de graves conflictos, provocados por la requisita de cereales.

Los campesinos rusos oponen una resistencia colectiva a las comisiones encargadas de tales operaciones.

En la localidad de Berscad se ha producido un choque sangriento entre campesinos y la tropa llamada para apoyar la comisión requisadora.

Una expedición de castigo, compuesta de secciones de la GPU, ha sido enviada al lugar para reprimir la revuelta.

Otro conflicto se ha producido en el Kolkhoz, que lleva el nombre de Stalin.

El Consejo de los Comisarios del pueblo de la Ucrania ha sido convocado urgentemente en Kiev para decidir sobre la situación.

Los comisarios encargados de la requisita han declarado que la agitación se extiende a que los campesinos esconden los cereales o se niegan a entregarlos.

El Consejo ha decidido acudir a severas represalias.
De todos modos, el plan del Gobierno soviético para el acaparamiento de los cereales, no podrá ser realizado.

CORCHERO-COLONIALES-MERIDA

EXPORTADOR-IMPORTADOR
Primera casa en ventas de Extremadura

Comentarios

Advertencias de última hora

Berlín.—Contradiciendo las apreciadas promesas de Praga de dar, por fin, a los alemanes sudetos, la posibilidad de resolver por sí mismos sus propios asuntos, el Gobierno checo ha declarado, en estos momentos de máxima tensión, el estado de guerra en una serie de distritos del territorio sudeto, confirmando, con ello, el que no está dispuesto a abandonar la tutela a que ha venido sometiendo a esta comarca.

Los sudetos, que no están, por su parte, dispuestos a consentir que el suelo de sus mayores continúe siendo considerado como «país ocupado» por fuerzas extrañas a él, han dado la pertinente respuesta, declarando solemnemente que, mientras continúe la usurpación de las autoridades policíacas por las autoridades checas, se hace imposible toda gestión con Praga y declinando, además, toda responsabilidad por el ulterior desarrollo de la cuestión.

Pero Praga no ha prestado aún oído a tales pretensiones. Los órganos de la policía extraña al país sudeto, buscan por todos los medios de la violencia el reprimir un estado de opinión que no reclama otra cosa que la libertad de su pueblo, que, como mil veces ha sucedido en la historia, aspira a no continuar

siendo el objeto de una dominación impuesta por otra estirpe, que no ha demostrado hacia él más arraigados sentimientos que los de una franca hostilidad.

No deja de ser significativo el que la propaganda y la diplomacia checas, un tanto perplejas a la vista de toda la sangre que su tirano régimen ha derramado, se esfuerzan en enubrir su proceder—tan alejado, por cierto, de la auténtica democracia—y en descargarse del peso de su culpabilidad.

No deja la propaganda checa de difundir las más osadas patrañas en relación con una pretendida circular que incita al levantamiento a los alemanes de los sudetos.

El mundo civilizado puede hoy formarse una idea clara acerca del punto al que han sido llevadas las cosas, pese a todas las amonestaciones que se le han venido haciendo. Y, si le importa ser objetivo, no le es difícil comprobar a dónde han llevado, en el caso del Estado checo, las desviaciones de los principios sentados por Wilson y el prestar demasiada credulidad y asentimiento a las promesas de constituir «una nueva Suiza».

La consecuencia de todo no fue otra que «el engrimiento nacional de una de las partes» y puesto que las consecuencias materiales y psi-

Frente al Restaurant Patete se instala la FUNERARIA DE SAN JUAN DE A. BLANCO
TELEFONO UNO CUATRO DOS CERO

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de Nariz, garganta y oído
Plaza del Fresno, 20, 1.ª
Teléfono, 392, CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 16 de Septiembre, de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 725.7.-Humedad, 56.-Temperatura, 24.6.-Dirección del viento, NW
Fuerza del mismo, 4.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 6.3.-Estado del cielo en el momento de la
observación, casi despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 27.3 Mínima a la sombra, 17.0

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

La necesidad no tiene espera...

Acude cuanto antes a aliviarla, jugando a la LOTERIA
LA CRUZ ROJA, del 11 de octubre, cuyos beneficios ayudarán
la lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

Pulso de España

LABOR DEL NUEVO ESTADO

Mientras las armas siguen habiendo en los frentes de nuestra superioridad y de la proximidad de la victoria, en la retaguardia, el Nuevo Estado de la Patria ha sido con la eficacia de su trabajo constante, diario, amplísimo y español. Tan de reconstrucción total de nuestro pueblo, abandonado durante muchos años a su propio destino.

Ay ya son realidad los anhelos de la primavera y ahí tenemos, en estos días, al ministro de Obras Públicas, señor Peña, trabajando incansablemente por el desarrollo de un vasto plan de obras que pueden catalogarse en tres clases: Caminos, Obras hidráulicas y Puertos, con sus correspondientes señales.

En todos estos aspectos, el señor Peña se propone llevar a cabo rápidamente una labor extensísima, al mismo tiempo que intensa, para mejorar la situación de las vías de comunicación de España. Ya se sabe los beneficios que reportan a un pueblo las buenas vías de comunicación. El comercio está supeditado a esta circunstancia y, sin ella, la industria, la riqueza, se paralizan, se empobrecen, mueren por completo muchas veces.

Por eso, con vistas a esta resurrección nuestra, a esta nueva marcha y vida que corresponde al ritmo que debe caracterizar la obra de la reconquista total, cada uno en su puesto; los de arriba, arriba, y los de cada grado, en su grado; la labor se va llevando a cabo en bien de España, que bien lo merece, después de tanto abandono y olvido.

Ahora le corresponde al señor Peña hacer realidad su obra. Ayer fueron otros ministros. Y, para mañana, están preparados otros titulares, con planes de sus departamentos que suponen nuevas ventajas y beneficios enormes para la nación. Así se logra la grandeza que predicamos y anhelamos, con este paso a paso firme de cada hora en el trabajo y con este tesón sin descanso ni amora.

Para ello, se han dispuesto ya los presupuestos oportunos. Alcanzan cifras enormes. Y con todo ello, a pesar de nuestra carga de guerra, esa carga que supone diariamente lograr la victoria contra el enemigo al mismo tiempo, al compás de los cañones, van a lograr para España las máquinas y los españoles esta nueva victoria, que pertenecen al orden de las victorias de la paz.

Este es el plan del ministro de Obras Públicas. Transcendental por su envergadura, gigante y maravilloso. Va a ponerse en práctica.

Con estos éxitos, con estos pasos gigantes de cada día en el camino de nuestra grandeza, seguros podemos estar de nuestra llegada a la meta anhelada. Por España.

LA ARABIA

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de

LUCAS BOTICARIO

CANAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envoltura de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

El "Daily News" pregunta cómo las democracias pueden oponerse a la celebración de un plebiscito en el territorio sudete

La actitud de Italia bien juzgada por el "The Times"

Nueva York. — El Departamento de Estado de Washington guarda una estricta reserva sobre la crisis europea; pero parece que el desarrollo de la situación en Checoslovaquia es considerado sin pesimismo.

Sin embargo, en Wall Street, una ola de pánico provocó una baja general en los títulos y la aceleración de las liquidaciones.

Es importante señalar que la corriente favorable a la autodecisión de los sudetes alemanes se acentúa en la opinión pública.

El popular periódico "Daily News" pregunta cómo es posible que las democracias se opongan a un derecho consagrado como un sagrado principio. — STEFANI.

EL «CINE» EN ITALIA

Roma. — Un decreto aparecido en la «Gaceta Oficial» crea el monopolio para la compra, importación y distribución de los «films» extranjeros.

La medida, además de por razones de tutela de la producción nacional y exigencias relacionadas con el valor y carácter cultural, tiende a asegurar el respeto a los tratados comerciales en vigor o por estipular, con los diferentes países extranjeros.

El decreto prevé un trato particular para los contratos de compra e importación y distribución de los «films» extranjeros aun en vigor. — STEFANI.

EN LOS CIRCULOS POLITICOS ALEMANES

Berlín. — La situación en la región sudete es considerada en los círculos políticos como muy grave. Sin embargo, la Prensa berlinesa, aun consagrando sus primeras páginas a los incidentes de la jornada pasada, dándoles gran relieve, publica comentarios de tonos más tranquilos que en los días anteriores.

Los periódicos insertan, con gruesos caracteres, una lista de todas las provocaciones sufridas por los alemanes sudetes en las últimas horas, hasta la proclamación del estado de sitio por parte del Gobierno de Praga, en los distritos sudetes.

La decisión de Heinlein de interrumpir las conversaciones con Praga es publicada también con evidencia.

En los círculos políticos berlineses, la nota de «Información Diplomática» ha sido acogida con viva satisfacción y gratitud.

Se destaca que la nota constituye una energía llamada al sentido de la responsabilidad de París y Londres y que indica la vía justa para llegar a una solución definitiva. — STEFANI.

LA PRENSA HUNGARA DICE

Budapest. — Toda la Prensa húngara consagra páginas enteras a los acontecimientos de Checoslovaquia, subrayando con unanimidad que el futuro desarrollo de la situación depende de la buena voluntad de Praga. — STEFANI.

EL REGIMEN FASCISTA

Litória. — Un grupo de industriales y técnicos siameses, representantes del mundo agrícola de

Siam, ha visitado Litória y Sabaudia y los centros rurales del Agro Pontin, interesándose vivamente en las obras de bonificación, expresando su viva admiración por las soberbias realizaciones del régimen fascista. — STEFANI.

DICE EL «TIMES»

Londres. — El «Times» en su editorial hace una llamada a Alemania para que coopere a las tentativas de conciliación en Checoslovaquia. El periódico dice que es evidente el interés inmediato de Alemania en la evolución de Europa Central y Oriental. Gran Bretaña no tiene ninguna intención de evitar el proceso en curso en esta región; pero precisamente porque el interés de Alemania es más grande es también su responsabilidad en el mantenimiento de la paz, responsabilidad que no puede hacer recaer enteramente sobre otros.

Añade el «Times» que mientras por parte de Alemania no se pronuncia la palabra de conciliación, Berlín no podrá esperar que otros países guarden una visión objetiva y serena de Europa Central que aun domina en todas partes desde hace seis meses. — (Stefani.)

LA POSICION DE RUMANIA

Bucarest. — El director de «Kurentul» examina la posición de Rumania, interior y exterior, con relación a los actuales momentos internacionales.

Se dice que Rumania se hizo demasiadas ilusiones sobre la eficacia de la Sociedad de Naciones, hasta el punto que, «de 1920 a 1931», el problema de su armamento fué completamente secundario.

Esta fué la consecuencia de la política de Titulesco, que llegó hasta a introducir en los liceos estudios pacíficos concernientes a la Sociedad de Naciones.

¿Qué ha hecho la Sociedad de Naciones para la solución del problema de Checoslovaquia?

Si siquiera pensó en examinar semejante problema, y el papel de

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

La acumulación o almacenamiento de cualquier clase de chatarra, por individuos o entidades que no estén legalmente constituidas, es decir, que no posean autorización de la Delegación del Estado, queda terminantemente prohibida y considerada como acto de desafección a la Causa Nacional y, por lo tanto, juzgada como tal por los Tribunales militares.

Español de Franco:

Para demostrar que se está de veras con el Glorioso Movimiento y con Franco no basta levantar el brazo y cantar himnos patrióticos, como hacen los rojos camuflados. A la Patria hay que llevarla en el corazón, y no estará con ella por mucho que la vitoree quien no le ofrezca cuanto pueda tener. Ahora necesita tu chatarra. ¡Entrégasela!

De actualidad en la zona roja

El «gobierno» ha movilizado tres quintas más

En Madrid y Barcelona no hay alimentos

Barcelona. — El ambiente de paz que parece restablecerse con motivo del viaje de Chamberlain a Berlín, ha exasperado a los dirigentes rojos, y todos los periódicos injurian a Inglaterra por su conducta a favor del equilibrio europeo.

También se hacen comentarios del papel que está desempeñando Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones, donde a pesar de ser Moscú quien influye, no le quieren hacer caso.

Negrin, ante tal estado de cosas, está cada vez más desesperado y se dispone a marchar a Suiza, se dice que parará a asistir a un Congreso.

Como tiene acaparadas todas las carteras en la «Gaceta» de hoy aparecen tres «decretos» por los que se encarga interinamente de los «ministerios» de la Presidencia, Justicia y Defensa Nacional, Giral, Tomás Bilbao, y el de Hacienda respectivamente.

Dá, pues, el «Comité» rojo la impresión de una sociedad en quiebra ya, dispuesta a cometer

árbitro fué confiado a Lord Runciman.

De forma que la Sociedad de Naciones desafía el ridículo y habla con una seriedad cómica, haciendo una verdadera política cinematográfica.

«Kurentul» termina diciéndonos que el pueblo rumano debe contar solamente con sus propias fuerzas y con su propio país. — STEFANI.

LA ACTITUD ITALIANA

Londres. — El «Times», bajo el título de «Nueva actitud italiana», la sección de los sudetes es ahora necesaria, escribe que, la nota de «Información Diplomática» constituye un paso adelante indicando que el gobierno fascista ha llegado a la conclusión de que la situación en los distritos sudetes se hace rápidamente intolerable y que por consecuencia la paz puede ser salvada solamente por medio de la adhesión pronta del gobierno checoslovaco a los principios de la secesión. Es evidente que Mussolini quiere sobre todo conjurar el conflicto y de esta intención no se puede dudar. — (Stefani.)

LA SITUACION ES MENOS INQUIETANTE

Praga. — En los círculos gubernamentales se declaraba la noche pasada que la situación podía ser juzgada a media noche, menos inquietante. — (Stefani.)

Los armamentos de las principales potencias

Los Reyes Católicos, padres de la grandeza española

Roma. — Según una estadística publicada por el profesor belga Bandhuri, Inglaterra dedica a los armamentos 50 mil millones de francos; Alemania 46 mil; los Estados Unidos 35.000 y Francia 25 mil millones.

Reduciendo estas cifras a francos belgas, en Inglaterra cada habitante debe pagar para armamento 1.050 francos, en Alemania 750, en Francia, 600 y en los Estados Unidos 350 francos.

Como la media de la renta varía en cada uno de estos Estados, variará también la proporción del sacrificio de los diferentes ciudadanos. Así el ciudadano francés sacrifica a los armamentos el 10 por 100 de su renta, el alemán el 9, el inglés el 3'5 y el americano el 2 por 100.

VIVA FRANCO!

Pilar Primo de Rivera en Córdoba

Imposición de la medalla de Oro, de Bilbao, al General Orgaz

Córdoba. — Llegó a esta capital la jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, haciéndosele un gran recibimiento.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una recepción en su honor, que se vió concurridísima. Después visitó el «Hogar del Herido» y los locales de la Sección Femenina, quedando muy complacida.

LA CATEDRAL DE OVIEDO

Oviedo. — En la reunión de la Comisión sobre proyección a regiones devastadas, fué aprobado un expediente acerca de la reconstrucción de la catedral, por valor de ochenta y seis mil pesetas.

En otra reunión también se aprobó un expediente que se eleva a un millón de pesetas.

LA MEDALLA DE ORO PARA EL GENERAL ORGAZ

Bilbao. — En el acto de jura de la bandera de alféreces provisionales, que se celebrará el domingo, le será impuesta la medalla de oro de la ciudad al lustre general Orgaz, por los servicios prestados a la Patria.

EL HOMENAJE A BEUNZA

Pamplona. — En los actos de homenaje al señor Beunza, vilmencé asesinado por los rojos, tomará parte el Orfeón Pamplonés, que ejecutará la misa de Perossi. Asistirán los ministros de Justicia y Educación Nacional.

Los Reyes Católicos, PADRES DE LA GRANDEZA ESPAÑOLA

Buenos Aires. — En la última sesión pública realizada por la Academia Nacional de la Historia en esta ciudad, el doctor Enrique García pronunció una conferencia sobre «El fin de la Edad Media y el descubrimiento de América».

La frase que sirve de título pertenece al reverido historiador. La conferencia fué muy interesante, aunque dado el espíritu liberal del conferenciante, en algunos puntos, disminuyó el espíritu de España católica para destacar la solamente como civilizadora, cuando antes del espíritu civilizador llevó siempre nuestra Patria su alma evangelizadora, de por sí eminentemente civilizadora.

Al referirse a la figura histórica de la gran reina, dijo: «Cuando Alfonso de Portugal y Luis XI invadieron sus estados, Isabel, a caballo, recorriendo ciudades, buscando hombres en los pueblos, creando un ejército de la nada; todo con sus palabras y con su ejemplo, mientras su marido realizaba otra labor en el Norte, Isabel fué un genio. Su constancia, su tenacidad, en formar un ejército y rehacerlo a medida que se destruía, llena de estupor. Isabel cumplió lo imposible y gracias a su maravillosa tenacidad el cetro ansioso de la paz—estuvo a su lado a instancias del Cardenal don Pedro González de Mendoza.»

Reñiriéndose a Colón el doctor García dijo: «No basta saber lo que fué Colón en sí—un viajero, un descubridor—; es preciso saber que fué históricamente, su empuje y cómo la consideraron los Reyes Católicos que lo sostuvieron. Somos unos convencidos de que Isabel especialmente vió a Colón como un cruzado. «Quiso Dios—añadió el conferenciante—que un determinado momento de la historia se miraran a los ojos los dos personajes más trascendentales de nuestra civilización: Isabel la Católica y Cristóbal Colón. Isabel salvó a Europa de caer bajo el yugo de los moros y de los judíos, y Colón, al soñar el proyecto de llegar al Asia por una ruta nueva, dió a la Iglesia un mundo para convertir.» — (Faro.)

Por el «Comité» de Barcelona han sido movilizadas tres quintas más que son totalmente electivas, pues existen órdenes secretas de no respetar los cuadros de inutilidades. Se va, pues, agotando el elemento hombre, lo que hace suponer que la guerra no podrán, por esta causa, sostenerla ya los rojos por mucho tiempo.

Pulso del mundo

DE REGRESO

Ya se van a renando los mos. No importan que juegan a asustar, atropellando, allá en Checoslovaquia, ya ha regresado a Londres el avión que conduca a Chamberlain.

Nada se sabe del resultado de las conversaciones entre el primer ministro inglés, algo exis en los secretos del mundo. Y no es secreto que ya lo saben dos: el Führer y Chamberlain. Pero en la ha sido posible averiguar en concreto sobre el paradero cuando se habla y se escribe hoy eso, se funda sólo en sus y no pasa del terreno de conjetura.

Claro es que el mundo está enhorabuena. Sólo están los malvados que soñaron encurbar las aguas de Europa. Los buenos duermen tranquilos y respiran, por lo menos por ahora, porque al llegar Chamberlain a Londres, ha dicho: «Venís tístecho de mi viaje. Ahora sabemos, los que nos hemos visto, lo que nos pensamos los.»

Y Chamberlain levantó la no extendida y saludó a la chedumbry que le vitoreaba en el aeródromo, en la forma habitual.

Hitler y Chamberlain han abierto las puertas de la paz. Por eso, se dice que la palma aterriza en Londres a las 12 de la tarde de ayer, llevaba un pino un ramo de oliva. Eso es todo.

Dentro de unos días se va a entrevistar los dos dirigentes políticos europeos. Ya no se puede decir, Pero es probable que toman el camino, porque Chamberlain no quiere matar a sus años.

Ahora ya queda una sola que se apuntó: ¿Irá Chamberlain a Londres? ¿Se levantará a la reunión de las cuatro potencias, Francia, Inglaterra, Alemania Italia? Es posible. Lo acordó en el tratado de Versailles es que tiene que ser deshecho. El Estado que se formó para poner una barrera a la mania, precisamente entre el que tiene que ser ahora disuelto es la solución. El pueblo, que diga por sí mismo. Nadie mejor que los propios interesados.

En Checoslovaquia siguen matándose crímenes y atrocidades sin fin.

La Prensa italiana continúa insistiendo en sus puntos de vista, comenta energicamente el atino que supone por parte de los gobernantes checos, su capacidad, seguir consistiendo en elementos soviéticos de la comisión de atropellos a gran escala.

La Prensa alemana también ocupa de estos incidentes. Destaca la en revista de su día y de Neville Chamberlain, dando una esperanza: que los hombres se comprendan y la se logre.

Y ya hemos dicho todo lo que tenemos que decir de este mundo atende, entusiasmado, gesto de los dos políticos de la mundial y sabiduría de gobierno. Pero que se, por lo momento eso: «Ya sabe cada uno lo que piensa el otro. Chamberlain ha regresado a Londres, tístecho y va a dar cuenta a colegas de la eficacia de su unión el martes? Ya veremos. Cho se ha ganado y aun se gana más. Lord Runciman en Londres. Hitler está satisfecho. Chamberlain dá por bien empleado el viaje. Europa se serenará.»

Labor del Gobierno Nacional

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno ha recibido ayer una extensa audiencia diplomática. A última hora de la tarde se refirió detenidamente con el ministro de Hacienda.

EN EL MINISTERIO DE INTERIOR

Burgos. — El ministro del Interior recibió la visita de don Gerardo Corrochano, a don Juan Irujo, a los alféreces heridos señores Suñer y Rodríguez, y al gobernador civil de Navarra y al rector del Banco de Crédito de Navarra.

EN LA SECRETARIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Burgos. — El señor Ferrer Cuesta recibió en su despacho al jefe provincial de Valladolid de Burgos. — (Faro.)

AÑO XV

AYE

Nuestra vos mi

Parte

Sin novedades

Ayer fueron

de Barcelona, p
almacenes y est
Salamanca, 1.
De orden de S.
Martín Moreno.

Se celebr

para trat
un

El Ayunta

aumentar

Bilbao. — En la
vical se ha cele
unión con asisten
de este organiz
niente del Serv
Aviación, señor Ga
mer teniente de
les examinaron
construcción del
tar de Bilbao.

Se tomaron

acuerdos que el
señor Galin
pidamente comunic
rioridad para que
aeropuerto comie
pronto posible.

AUMENTA

DE SUS OBR

Valladolid. — Er
brag ayer por la C
nicipal, fué tomad
evar los jornales
municipales. Las r
un aumento de 28
del presupuesto, lo
mento de haberes
administrativos de
recordados en reci
pone una mejora
funcionarios de
pesetas.

PROCESION

Zaragoza. — Co
splenidad se cel
dional procesión
que recorrió var
ciudad.

La procesión s
del Pilar a las o
y durante el tray
on terminando el R
Al rezando este
el Padre Cruz, c
nunció una elocu
plática.

EL HOMEN

Pamplona. — A
comisión de hon
Beunza, vilmencé
los rojos en el fu
pe.

Quedaron ultim
celebrar hoy y q
guientes:

En la iglesia d
propia del barrio
tusire hombre pu
gar una misa a la
hana, ejecutando
ross, el orfeón pa
Después se des
rada conmemora
donde nació el se
En este acto h
López Murguía F
el alcalde de la
denie de la Dipu
Blazide y el mir
Asistirá también
Educación Nacion

OBRAS DE

Pamplona. — S
lanzadas las obr
ción del parque
cuyo proyecto es
lo municipal.

SANCHO

VILLA — Pro

Sevilla. — Pro

†
EL SEÑOR
D. Cristóbal Acebes Chavez
Agente que fué del C. de Investigación y Vigilancia
Falleció en Cáceres, a los 61 años de edad,
el día 16 de Septiembre de 1938
después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Isabel Fajardo Pedraza;
sus hermanos, doña María Antonia, don Diego, doña
Francisca y doña María; hermanos políticos, sobrinos,
primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden el alma del
finado a Dios Nuestro Señor y asistan a la conduc
ción del cadáver, que tendrá lugar hoy 17, a las cinco
y medio de la tarde, en la Parroquia de San Juan,
por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: Plaza de Marrón núm. 3